-CIELAB—HeIIigkeit L*, Hellbezugswert-UnterscheidungdY,
Kontrast (Y/dY)und Empfindlichkeit (dY/Y)
CIELAB-Helligkeit fiir aIIe Farben L*,=50 fiir ;=18
L* =66 (v/Yy)® (Y,=18, Y>1)
Fur die Grauunterscheldung erhalt man:
dLr/dY = (66/,) (1/3) (V1Y) 2R
und fur dL*=1 (ungefahr 3 Schwellen) erhalten wir:
dY = 3 (,/66) (v/Y,)?®
log(dY) = log( 3 (¥,,/66) ) + (2/3) log¥/Y,)
deshalb ist in einem log-log-Diagramm die Steigung (2/3).
fur die CIE-Kontrastempfindlichkeit und fir dL* = 1 gilt:
YIdY = (1/3) (66Y,) (YIY,)H®
log(Y/dY)= log( (1/3) (66¥,)) + (1/3) logiY/Y,)

oder

oder

CIELAB-Helligkeit L*, CIE-Hellbezugswert-Unterscheidung
dYund CIE-Kontrast-Empfindlichkeit (Y/dY)
CIELAB-Helligkeit fiir aIIe Farben , L*,=100 fiir Y,,=100
L* =116 §/Y,) 3 - 16 (Yp=100, Y>1)
Fur die Grauunterscheidung erhélt man:
dLr/dY = (116K,) (1/3) (V1Y) 23
und fur dL*=1 (ungeféhr 3 Schwellen) erhalten wir:
dv = (Y, Py11e) 1)?°
log(dY) = log(3(v,/116) + (2/3) log{)
deshalb ist in einem log-log-Diagramm die Steigung (2/3).
fur die CIE-Kontrastempfindlichkeit und fur dL* = 1 gilt:
YidY = (1/3) (11677, Y3) Y4
log(Y/dY)= log( (1/3) (116/(, ) + (1/3) logk)

oder

oder
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IECSRGB-Dreieckshelligkeit T*, CIE-Hellbezugswertunter-
scheidungdY und CIE- Kontrast (Y/dY) sRGB: siehe IEC 61966-2-
T*sreB,100= 100 (Y/Yn) “ist eine Annéherung vonL* ¢ g ag
sRGB-Dreieckshelligkeit fiir achromatischeFarben: W
T*sras,100= 100 WY Y24 (¥,=100)
Fir die Grauunterscheidung erhalt man:
dT*erop.10ddY = (12,4) 1Y) 24= 0,42 11Y,)
und fir dT*spgg, 100—1 (ungefahr 3 Schwellen) erhalten wir:
dY = 2,4 (1Y)
log(dY) = log(2,4) + (1,4/2,4) log(/Y,)
deshalb ist in einem log-log-Diagramm die Steigung 1,4/2,4)
fir die CIE-| Kontrastempflndllchkent und fiir dT*sggg 10671
YidY = (V42 92,4) (v1v,) Y2

-0,58]

oder

IECsRGB-Dreieckshelligkeit T*, CIE-Hellbezugswertunter-
scheidungdY und CIE-| Kontrast (Y/dY) sRGB: siehe IEC 61966-2-
T*sreB,100= 100 ((lYn) 4ist eine Annéherung vonL* ¢ g ag
sRGB-Dreieckshelligkeit fiir chromatischeFarben: RGB
T*sroe,100= 100 1Y) V2 4(¥,=22(R), =71(G), =07(8
Fur die Unterscheidung erhalt man:
dT*spge,10ddY = (1/2,4) ¥/Yy) =0,42 1Y)
und fiir dT*ggp, 100—1 (ungefahr 3 Schwellen) erhalten wir:
dY = 2,4 (1Y) 4%
log(dY) = log(2,4) + (1,4/2,4) log(/Y,,)
deshalb ist in einem log-log-Diagramm die Steigung 1,4/2,4.
fir die CIE- Kontrastempflndllchkelt und fir dT*spgg 10671
YidY = (Y2 92,4) (1) Y24

-1,4/12,4 -0,58]

oder

oder  log(Y/dY)= log(Y,"*/%92,4) + 1/2,4 log(/Y,,)

oder  log(Y/dY)= log(Y,"*/>92,4) + 1/2,4 log(/Y,,)
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